



Tájékoztató

a vagyonyilatkozási rendszer változásairól

A 2022. július 18-án elfogadott törvénycsomag részeként módosításra került a vagyonyilatkozási rendszer, így a továbbiakban a magyar országgyűlési képviselőknek az Európai Parlament szabályai szerint kell nyilatkozni vagyoni helyzetükről.

Újdonság, hogy be kell számolniuk a képviselői megbízatásukat megelőző három évben végzett tevékenységükről, valamint azokról a tevékenységekről is, amelyekből adóköteles jövedelem származik, továbbá az olyan gazdasági társaságokban meglévő érdekeltségeikről, amelyek szerintük befolyást gyakorolhatnak a közpolitikával kapcsolatos kérdésekre.

A leadott vagyonyilatkozatokon azonban a továbbiakban a kötelezetteknek nem kell feltüntetni ingatlanjaikat, autóikat, egyéb ingóságait, illetve megtakarításairól, hiteleikről, tartozásairól sem kell nyilatkozniuk.

A vagyonyilatkozatokba mostantól pontos jövedelmet nem kell feltüntetni, csak jövedelemsávokat.

A hozzátartozókra vonatkozó nyilatkozattételi kötelezettség szabályai, valamint a nyilatkozat megtételének gyakoriságára vonatkozó szabályok szintén az uniós szabályoknak megfelelően módosulnak.

Eszerint a képviselők hozzátartozóinak nem kell vagyonyilatkozatot tenniük, illetve a képviselőknek és minisztereknek mostantól nem kell minden évben beszámolniuk a vagyoni helyzetükről, elegendő, ha a mandátum felvételekor, azaz négy év alatt egy alkalommal nyilatkoznak. Ezt követően már csak az esetleges változásokat kötelesek bejelenteni a Mentelmi, összeférhetetlenségi, fegyelmi és mandátumvizsgáló bizottságnak.

A képviselőknek augusztus 5-ig kell az új rendnek megfelelően leadni a vagyonyilatkozatot.

A parlamenti képviselőkével azonos vagyonyilatkozatot kell tennie a köztársasági elnöknek, a Médiatek tagjának, a számvevőszék elnökének és alelnökének, az alapvető jogok biztosának és helyettesének, az Alkotmánybíróság tagjainak.

A fent említett változások az adatok kezelésére, valamint a vagyonyilatkozatok nyilvánosságára vonatkozó szabályozást nem érintik (lásd: A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság tájékoztatója a vagyonyilatkozatok megismerhetőségéről).

Budapest, 2022. július 26.

Dr. Péterfalvi Attila
elnök
c. egyetemi tanár